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30.1. Wandle das Verb in ein Nomen auf —er um: Gleichsetzungsnominativ
. . . . . . Normalerweise kommt in
Roger Splelt Tennis. ... Er istein Teﬂﬂ/.s‘s'p/e/e/" ................................................ einem einfachen Satz nur
ein Nominativ vor (als
Kevin spielt FUBDaIl. ... »Subjekt).

Nach sein und werden aber

Fred Kennt alle WEINE. .......ooeeniiiie e (wie auch nach bleiben,
. heiBen, schei d sich
HaNS FAUCKE PRIfE. ..ot dlinken) kommt dor
i i Gleichsetzungsnominativ.
Sandra lehrt RalieNISCN. ... Deshalb heifit es nicht: Er
ist einen Mechaniker,
Donald liest den ,BliCK”. ........eoiiee e sondern: Er ist ein
Mechaniker; nicht: Du wirst
Laura verkauft ZeItUNGEN. ........c.ccvoeoueeeeeeeeeeeee e einen guien r Schreiner.
Klara und Nelly arbeiten in der FabriK. ...
Herr und Frau MUller besuchen €in KONZEI. .......coouiiiniiieee e
Ronald fahrt @iNen LastWagen. ............oooiiiiiiiii e
30.2. Bilde Sitze mit ,,weder... noch“: g

Harry fahrt nicht gut Auto. Kevin auch nicht. Weder Harry noch Kevin fahren gut Auto. (fanrt* ist auch moglich)

Jan versteht kein Franzosisch und Hanna auch NIChT. ........oooeiieiiie e

30.3. Der Amerikaner Ron Zappinsky reist durch Europa. Schreib in die Liicken: er war
(oder war er), er ist oder er wird sein

Vor drei Tagen... war er...in Rom. Gestern ............cccccceeeeeennnn. in Das sind alles einfache
Sétze. Da ist das
Berlin. ... letzte Woche auch in Edinburgh. Im konjugierte Verb stets das
. . . zweite Satzglied. Deshalb
Moment ........ccovvvvviinneenn. iN Paris. ....cooooevvivieiiiieis im Louvre. . i .
heifit es: Er war in Rom.
............................. ein Fan von Mona Lisa. ............................. heute | Gestern war er in Rom.
Abend um 8 Uhr am Flughafen von Le Bourget ............ . Morgen
frah . dann in Minchen .......... . Am Nachmittag dann .............................

zusammen mit seinem Freund Billy Yank im Hofbrauhaus .......... .



